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Kabinet	  pro	  studium	  vědy,	  techniky	  a	  společnosti	  
při	  Filosofickém	  ústavu	  AV	  ČR,	  v.v.i.,	  Vás	  zve	  na	  workshop	  

	  
	  

Henri	  Poincaré:	  filosof	  a	  matematik	  
	  

který	  se	  bude	  konat	  dne	  9.	  března	  2012	  od	  13h	  v	  zasedací	  místnosti	  FLÚ	  v	  Jilské	  ul.	  1.	  	  
	  

 
 

 
 
 
	  
Když	  v	  roce	  1912	  zemřel	  francouzský	  matematik,	  astronom	  a	  filosof	  Henri	  Poincaré	  
(nar.	  1854),	  přišel	  svět	  o	  ducha,	  jakých	  příroda	  v	  průběhu	  předešlých	  století	  stvořila	  
jen	   hrst.	   Tak	   alespoň	  Poincarého	   vnímal	   jeho	   současník	   Émile	  Boutroux,	   který	   jej	  
neváhal	   označit	   za	   „div	   jednotné	   a	   univerzální	   vědy“,	   na	   kterou	   si	   od	   dob	  
Leibnizových	  sotva	  kdo	  ještě	  troufal	  pomyslet.	  Zapsal-‐li	  se	  Poincaré	  nejhlouběji	  do	  
dějin	   matematiky,	   matematikům	   a	   historikům	  matematiky	   dozajista	   nepatří	   beze	  
zbytku.	   Jako	   s	  jedním	   ze	   zakladatelů	   tzv.	   konvencionalismu,	   a	   ovšem	   také	   jako	  
s	  předchůdcem	   teorie	   relativity,	   se	   s	  ním	   setkávají	   také	   nematematici,	  mezi	   nimiž	  
filosofům	  rozhodně	  nepatří	  poslední	  místo.	  	  
	  
Při	   příležitosti	   100	   let	   uplynulých	   od	   úmrtí	   tohoto	   významného	   myslitele	   se	  
sejdeme	  nad	  jeho	  texty,	  jež	  nám	  budou	  oporou	  v	  našich	  poincaréovských	  reflexích.	  
Workshop,	   který	   bude	   zároveň	   prvním	   setkáním	   frekventantů	   letošního	   cyklu	  
filosoficko-‐matematického	  semináře	  (organizovaného	  taktéž	  KSVTS),	  bude	  probíhat	  
formou	   krátkých	   prezentací	   (max.	   20	   min.)	   prokládaných	   diskusemi.	   Zájemce	   o	  
účast	  prosíme,	   aby	   své	  návrhy	  na	  diskusní	  příspěvky	  zasílali	   Jindřichu	  Černému	  a	  
Janu	  Maršálkovi	  na	  adresy	  jindrich_cerny@seznam.cz	  a	  marsalek@flu.cas.cz.	  

	  


